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1. IRAK  

 Haşimi: Erdoğan'a borçluyum 

Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık 

Haşimi, davasıyla ilgilendiği ve yapmış 

olduğu açıklamalarla yanında olduğu 

için Recep Tayyip Erdoğan’a kendisini 

borçlu hissettiğini söyledi. 

 

Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık 

Haşimi: "Irak'taki istikrarsız durumun 

Türkiye'nin emniyetini de tehdit 

ettiğini biliyoruz" dedi. Türk halkının 

Irak halkı için daha müreffeh bir yaşam 

dilediğini bildiğini belirten Haşimi, 

Irak'taki istikrarsız durum nedeniyle 

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın 

yaptığı açıklamaları önemle 

izlediklerini ifade etti. 

 

Haşimi, Türkiye'nin Irak'taki durumla 

yakından ilgilendiğini ifade ederek, 

sorunların çözümü için Iraklı yetkililerle 

temas içerisinde olmasının Türkiye'nin 

bölgeye verdiği önemden 

kaynaklandığını aktardı. 

 

'ERDOĞAN ÖZEL OLARAK İLGİLENDİ' 

"Başbakana benim davamla ilgili 

yapmış olduğu açıklamalardan dolayı 

kendimi borçlu hissediyorum" diyen 

Haşimi, ''Ben iki ay önce başbakana, 

'Maliki beni Bağdat'ta yeşil bölgede 

sıkıştırdı. Büromu ve hatta evimi zırhlı 

araçlarla, tanlarla kuşattı. Özel koruma 

birliğimi feshetti' dedim. Sayın 

başbakan da özel olarak sorunlarımla 

ilgilendi" ifadelerini kullandı. 

 

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın 

sorunlarıyla ilgilenmesine şükranla 

cevap veren Cumhurbaşkanı Yardımcısı 

Haşimi, "Dileğim Irak'ın huzura, refaha 

ve istikrar kavuşması başbakanın 

elinde olur" diye konuştu. 

 

Sorulan bir soru karşısında Haşimi, 

"Benim maruz kaldığım saldırı 

karşısında tüm Iraklı siyasetçiler de 

aynı tehlikeyle karşı karşıyadır. Bu 

saldırı aynı zamanda Iraklı siyasetçiler 

için de geçerlidir" dedi. 
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'Kerkük'te yargılanmanız için bir 

talebiniz oldu mu?' sorusuna Haşimi, 

"Ben bir kaç gün önce böyle bir talepte 

bulundum. Kerkük'te yargılanmak 

doğal bir taleptir. Ben böyle bir talebi 

yüksek mahkemeden istedim fakat 

bugüne kadar bir cevap almış değilim" 

diye cevap verdi. 

 

'BAĞDAT'TA YARGILANMAK 

İSTEMİYORUM' 

Bağdat'ta yasalar bazılarının elinde 

olduğundan dolayı yargılamayı orada 

istemediğinin altını çizen Haşimi, 

"Bağdat'ta yasalar bazılarının elinde 

bulunuyor, bu da herkesi 

endişelendiriyor ve alınacak kararlar ne 

kadar doğru olacak onu da bilmiyoruz" 

diye konuştu. 

 

Korumalarının iftira ve baskılara maruz 

kaldığını da vurgulayan Haşimi, 

"Bağdat'ta yargı özgürleşmedikçe 

yargılanmak doğru olmaz, şu anda 

Bağdat'ta doğru bir karar çıkacağını 

tahmin etmiyorum" dedi. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314340/ 

 

 Irak'tan Türkiye'ye Sert Uyarı 

Türkiye ile Irak hükümeti arasındaki 

ilişkiler giderek geriliyor. 

 

Irak Dışişleri Bakanlığı, Türk 

Büyükelçisi'ni davet ederek Türk 

yetkililerinin Irak ile ilgili yapılmış olan 

açıklamalardan duydukları kaygıyı dile 

getirdi.  

 

Irak Dışişleri Bakanlığı tarafından 

görüşmeye çağırılan Türkiye'nin Bağdat 

Büyükelçisi Yunus Demirer, bugün 

görüşmesini tamamladı. Irak Dışişleri 

Bakanlığı, Büyükelçi'ye Türkiye 

tarafından yapılan açıklamaların Irak'ın 

içişleri ile alakalı olduğunu ve bu 

açıklamalardan da kaygı duyduklarını 

dile getirdi.  

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314340/
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Irak Dışişleri Bakanlığınca yapılan 

açıklamaya göre, Bakanlık Müsteşarı 

Mohammed El Dorki, Türk Büyükelçiyi 

Bakanlığa davet ederek, Irak 

hükümetinin, Türk yetkililerinin son 

günlerde Irak'ın "içişleri"ne ilişkin 

yaptığı açıklamalarından duyulan 

kaygıyı dile getirdi.  

 

"BU TÜR SÖYLEMLER İLİŞKİLERİ 

GERGİNLEŞTİREBİLİR"  

Açıklamada Bakanlık Müsteşarının, 

görüşme sırasında bu tür söylemlerin 

iki ülke arasındaki ilişkileri 

gerginleştirebileceği, Türk 

hükümetinin, iki ülke arasındaki 

ilişkileri zehirleyebilecek böyle bir 

yaklaşımdan uzak durması gerektiği 

uyarısını yaptığı belirtildi.  

 

Bu arada, bu son gelişme ile ilgili 

Ortadoğu medyası tarafından yapılan 

değerlendirmelerde, Başbakan Recep 

Tayyip Erdoğan'ın Maliki hükümetine 

yönelik eleştiri ve uyarılara dikkat 

çekildi.  

 

BAŞBAKAN NE DEMİŞTİ  

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan en 

son 10 Ocak 2012 tarihinde yaptığı bir 

konuşmada, Irak'ta meydana gelen 

çatışmalarla ilgili olarak şunları dile 

getirmişti:  

 

''Irak yönetimi çok büyük, tarihi bir 

mesuliyetin altındadır. Irak'ta gerilimi 

tırmandıranlar, bir mezhep çatışmasına 

zemin hazırlayanlar ister Sünni, ister Şii 

olsunlar gelecekte her zaman Yezid 

sıfatıyla anılmaya mahkum 

olacaklardır. Irak'ta mezhep temelli 

ayrışmayı, çatışmayı körükleyen ülkeler 

de dökülen her damla kandan mesul 

olacaktır. O ülkeler, tıpkı Kerbela'daki 

katiller gibi bu lekeyi tarih boyunca 

alınlarında taşıyacaktır. Irak'taki 

tarafları aklıselime, sağduyuya davet 

ediyorum" 

http://www.haberler.com/irak-tan-

turkiye-ye-sert-uyari-3271898-haberi/ 

 

 Irak Başbakanı'nın yaptığı açıklamalar 
üzerine Irak'ın Ankara Büyükelçisi 
Abdülemir Kamil Abi-Tabık Dışişleri 
Bakanlığına çağrıldı 

Diplomatik kaynaklardan edinilen 

bilgiye göre, Dışişleri Bakanlığı 

http://www.haberler.com/irak-tan-turkiye-ye-sert-uyari-3271898-haberi/
http://www.haberler.com/irak-tan-turkiye-ye-sert-uyari-3271898-haberi/
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Müsteşarı Feridun Sinirlioğlu 

tarafından Bakanlığa çağrılan 

Büyükelçiye, Türkiye'nin Irak'ın 

içişlerine karıştığı yönündeki 

eleştirilerin kabul edilemeyeceği 

belirtildi. 

 

Sinirlioğlu, Türkiye'nin komşusunun 

istikrarı ile yakından ilgilenmesinin son 

derece doğal olduğunu kaydederek, 

Büyükelçiye, anayasal düzene saygı 

gösterilmesinin ve demokrasinin 

işletilmesinin Irak'ın istikrarı için hayati 

önemde olduğunun Türkiye tarafından 

söylenegeldiğini, ancak bunun Irak'ın 

içişlerine karışmak olmadığını söyledi. 

 

Sinirlioğlu, iki ülke arasındaki ilişkilere 

verilen önemi de vurguladı. 

 

Bu arada Türkiye'nin Bağdat 

Büyükelçisi Yunus Demirer de gün 

içinde, Irak'la ilgili Türkiye'den yapılan 

açıklamalar sebebiyle Irak Dışişleri 

Bakanlığına çağrıldı. 

 

Irak Dışişleri Bakanlığının internet 

sitesinde yer alan habere göre, 

Bakanlığa çağrılan Büyükelçi Yunus 

Demirer, Bakan Yardımcısı Muhammed 

Cevad El Durki ile bir araya geldi. 

Görüşmede, El Durki'nin, Türk 

yetkililerinin son zamanlarda Irak'la 

ilgili yaptıkları açıklamaların Irak'ın 

içişleriyle ilgili kabul edildiğini ve bu 

açıklamaların iki ülke arasındaki 

ilişkileri olumsuz etkilemesinden 

endişe ettiklerini söylediği belirtildi. 

 

El Durki'nin, Demirer'den bu endişeleri 

Türk hükümetine iletmesini ve iki ülke 

arasındaki iyi ilişkilere zarar verecek 

açıklamalardan kaçınılması gerektiğine 

dikkati çektiği bildirildi. 

 

Demirer'in de Türk yetkililerin Irak'la 

ilgili yapmış olduğu açıklamaların iyi 

niyet taşıdığını ve Irak tarafının 

tutumunu Ankara'ya ileteceğini 

söylediği kaydedildi. 
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Görüşmede El Durki ve Demirer'in, her 

iki ülke yönetimlerinin Türkiye ve Irak 

arasındaki iyi ilişkilerin devam 

ettirilmesi konusuna verdikleri önemi 

vurguladıkları ifade edildi. 

http://www.internethaber.com/irak-

buyukelcisi-disisleri--

395797h.htm#ixzz1jhWtVOBu 

 

 Erşet Salihi’den açıklama 

Türkmeneli Televizyonuna özel 

açıklama yapan Irak Türkmen Cephesi 

Genel Başkanı ve Kerkuk Milletvekili 

Erşet Salihi son gelişmeleri 

değerlendirdi. El Irakiye listesi ile 

iktidardaki Ulusal İttifak ile yaşanan 

sorunlara dikkat çeken Salihi, 

hükümetin Türkmen isteklerini bir 

türlü yerine getirmediğine işaret 

etti.Salihi Ulusal Konferans’ta 

Türkmenlerin de güçlü bir şekilde 

temsil edilmesi gerektiğini açıkladı. 

ALİ KASAP / TÜRKMENELİTV HABER 

MÜD. 

http://www.kerkuk.net/?p=9003 

 

 Bağdat, ABD’li özel güvenlik 
görevlilerinden intikam alıyor 

Iraklı yetkililer, geçtiğimiz birkaç 

haftada, aralarında ABD 

Büyükelçiliği’nde çalışan Amerikalıların 

da bulunduğu yüzlerce yabancı özel 

güvenlik görevlisinin gözaltına 

alındığını bildirdi. Bağdat’ın bu 

hamlesi, ABD askerlerinin ülkeden 

çekilmesinin ardından bir güç gösterisi 

olarak değerlendirildi. 

 

New York Times’ın haberinde, 

gözaltıların çoğunluğunun Bağdat 

Havaalanı’nda ve başkent çevresindeki 

güvenlik noktalarında gerçekleştirildiği 

belirtildi. Çoğu olayda görevlilere, 

gözaltına alınmadan önce vizeleri, silah 

taşıma ve karayolu kullanım izinleri gibi 

belgelerle ilgili sorular sorulduğu ifade 

edildi. 

 

Gözaltına alınanlar hakkında resmi 

olarak dava açılmazken, gözaltı 

http://www.internethaber.com/irak-buyukelcisi-disisleri--395797h.htm#ixzz1jhWtVOBu
http://www.internethaber.com/irak-buyukelcisi-disisleri--395797h.htm#ixzz1jhWtVOBu
http://www.internethaber.com/irak-buyukelcisi-disisleri--395797h.htm#ixzz1jhWtVOBu
http://www.kerkuk.net/?p=9003
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sürelerinin birkaç saatten üç haftaya 

kadar uzadığı belirtildi. 

 

Irak hükümeti, ABD askerlerinin 

çekilmesinin ardından, hızla güvenlik 

vb. hizmetleri devralma çalışmalarına 

başladı. Başbakan Nuri Maliki’nin oğlu 

da Batılı şirketleri ve özel güvenlikçileri 

savaşın büyük bir kısmında ABD’nin 

askeri operasyonunun kalbi olan Yeşil 

Bölge’den tahliye etti. 

 

ASKER GİTTİ, İZİN BİTTİ 

Son ABD askerinin de Aralık ayında 

Irak’tan ayrılmasının ardından, 

yabancılara verilen silah lisansları ve 

başka özel izinler durduruldu. 

Gözaltıların büyük bir kısmının süresi 

dolan ve yenilenmeyen bu tür 

izinlerden kaynaklandığı ifade ediliyor. 

Vize sürelerine getirilen kısıtlamalarla 

da birçok özel güvenlik görevlisinin 10 

gün içinde Irak’ı terk etmesi gerekti. 

 

Irak Cumhurbaşkanı Celal Talabani’nin 

üst düzey danışmanlarından Latif 

Raşid, Iraklıların özel güvenlik 

görevlilerine duyduğu derin güvensizlik 

dolayısıyla hükümetin kontrollerini 

sıklaştırdığını belirterek, “Artık kendi 

kurallarımızı uyguluyoruz” dedi. 

 

ABD’li yetkililer ve yabancı iş adamları, 

özel güvenlik görevlilerinin, savaş 

sonrası Irak’ın ekonomik kalkınması ve 

güvenliği açısından çok önemli 

olduğunu söylüyor. Iraklılar özel 

güvenlik görevlilerinin saygısızca 

tavırlarından şikayetçi olsa da, özel 

güvenlik görevlileri ABD’nin gücünün 

bir sembolü olarak görülüyor. 

 

BLACKWATER UNUTULMADI 

Özellikle 2007 yılında, Blackwater’a 

bağlı askeri güvenlik görevlilerinin 

Bağdat’ın Nisur Meydanı’nda açtığı 

ateş sonucu 17 sivilin hayatını 

kaybetmesi, Iraklılar için 

unutulmayacak kötü hatıralardan biri 

olarak hâlâ konuşuluyor. 

 

Irak’ta sadece hükümetin bütçesinin 

yüzde 90’ından fazlasına tekabül eden 

petrol sektöründe bile on binlerce 

yabancı çalışıyor. 

 

ABD Büyükelçiliği ise 11 bin çalışanını 

korumak ve ABD’nin Irak’a sattığı 
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tankların, helikopterlerin ve silah 

sistemlerinin nasıl kullanılacağı 

konusunda eğitim vermek için 5 bin 

özel güvenlik görevlisiyle anlaşmış 

durumda. 

Hürriyet 

http://www.kerkuk.net/?p=9026 

 

 Başkent Bağdat’ta önemli toplantı 

Başkent Bağdat’ta çok önemli geniş 

çaplı bir toplantı yapıldı. 

 

Toplantıda ülkedeki siyasi kriz ile 

yapılması beklenen Ulusal Konferans 

gündem alındı. 

 

Gerçekleşen toplantıya, başta 

Cumhurbaşkanı Celal Talabani, 

Parlamento Başkanı Usame El Nüceyfi 

ve Başbakan Nuri Maliki olmak üzere, 

çok sayıda siyasi kitle lideri ve 

temsilcisi katıldı. 

 

Düzenlenen toplantıya, Yüksek Yargı 

Meclisi Başkanı’nın yanısıra, Ulusal 

İttifak’tan 6, El Irakiye Listesi’den 4, 

Kürt Listesi’nden 2 ve bağımsızlardan 

da 2 temsilcinin katıldığı belirtildi. 

 

Toplantıda konuşan Cumhurbaşkanı 

Celal Talabani siyasi kitle 

temsilcilerinin kışkırtıcı açıklamalardan 

kaçınmalarını istedi.Irak’ın geleceği 

konusunda Iraklı liderlerin büyük bir 

sorumluluk içerisinde olduklarını 

belirtten Talabani taraflara birlik 

içerisinde çalışın mesajını verdi.konuya 

ilişkin Cumhurbaşkanlığından yapılan 

yazılı açıklamaya göre toplantının siyasi 

krizin aşılması için yapılması beklenen 

Ulusal Konnferas için hazırlık niteliği 

taşıdığı ifade edildi 

ALİ KASAP / TÜRKMENELİTV HABER 

MÜD. 

2. İRAN  

 MOSSAD'ın adım adım nükleer 
suikastı 

İran'ın başkenti Tahran'da geçtiğimiz 

hafta bir suikaste kurban giden nükleer 

fizikçi Mustafa Ahmedi Ruşen'i İsrail 

http://www.kerkuk.net/?p=9026
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istihbarat örgütü MOSSAD'ın 

öldürdüğü iddia edildi. İngiliz Sunday 

Times gazetesi, MOSSAD'ın suikastını 

"adım adım" yazdı 

 

Son yıllarda İran'ın nükleer programını 

yürüten dört nükleer fizikçi, kopya 

edilmiş cinayetlere kurban gitti. 

Nükleer fizikçiler araçlarıyla seyir 

halindeyken, bir motosikletli 

yaklaşarak araca magnetik bir bomba 

yapıştırıyor ve İran'ın önemli 

bilimadamları hayatlarını kaybediyor. 

İran'ın başkenti Tahran'da üniversiteye 

giden 32 yaşındaki nükleer fizikçi 

Mustafa Ahmedi Ruşen de geçtiğimiz 

hafta bu yöntemle öldürüldü. İran dini 

lideri Ali Hamaney, suikastten ABD ve 

İsrail'i sorumlu tuttu. 

 

İngiliz Sunday Times gazetesinin dün 

yayımladığı haber, Hamaney'in 

iddialarını doğrular nitelikte. Gazete 

ismini açıklamadığı bir İsrailli yetkiliye 

dayandırdığı haberde, MOSSAD'ın 

"adım adım" Ruşen suikastını nasıl 

gerçekleştirdiğini yazdı. 

 

Gazeteye konuşan İsrailli kaynak, "Bu iş 

sıfır hatayla yapılmalı. Böyle bir 

eylemde, küçük bir hata sadece 

ajanların hayatını tehlikeye atmaz, aynı 

zamanda uluslararası bir skandala da 

dönüşür" dedi. 

 

İSTİHBARAT ÖRGÜTÜ BİNASI MERCEK 

ALTINDA  

Sunday Times'ın haberine göre, 

MOSSAD'ın planı adım adım ilerledi. 

Suikast için İran'ın başkenti Tahran'a 

gelen MOSSAD ajanları, kentin önemli 

noktalarını gözlemlemek için küçük 

ekipler oluşturdu. Ajanlar, nükleer 

fizikçi Ruşen'in her hareketini takip 

etmek için evinin yakınına bir kontrol 

merkezi kurdu. Bu arada suikast 

noktasına sadece 500 metre uzaklıktaki 

Tahran'ın merkezindeki İran istihbarat 

örgütü binası da MOSSAD'ın gözlemi 

altındaydı.  

 

MOTOSİKLETLİ İÇİN GARAJ TUTULDU  
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Nükleer fizikçi Mustafa Ahmedi 

Ruşen'in koruması ve aynı zamanda 

şoförü, devlet tarafından tahsis edilen 

araca binmeden önce patlayıcı madde 

kontrolü yaptı. Daha sonra şoför 

koltuğuna oturarak, Ruşen'i beklemeye 

başladı. Sabah saat 08.00 birkaç dakika 

kala, gözlemci olarak görev yapan bir 

MOSSAD ajanı, hedefin bulunduğu 

yerden ayrıldığını bildirdi. Suikast timi 

lideri, gizli bir garajda bekleyen 

motosikletli ajandan harekete 

geçmesini istedi. 

 

9 SANİYE İÇİNDE BOMBA PATLADI  

Saat 08.20'yi gösterdiğinde 

motosikletli ajanlar, Ruşen'in aracına 

manyetik bombayı yapıştırarak, hızla 

uzaklaştı. Gazetenin haberinde, araca 

manyetik bombayı yapıştıran MOSSAD 

ajanı, eylemi gerçekleştirmeden önce 

Ruşen'in araçta olduğunu kontrol 

etmek için dikkatlice yüzüne baktı. 

Manyetik bomba yapıştırıldıktan tam 9 

saniye sonra patladı. 32 yaşındaki 

Ruşen olay yerinde,  şoförü ise 

kaldırıldığı hastanede akşama doğru 

yaşamını yitirdi. 

 

Devrim Muhafızları'ndan yapılan 

açıklamada Ruşen'in aynı zamanda 

İran'ın füze programının başında olan 

isim olduğu belirtildi. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314341/ 

 

 ABD'nin Güney Kore'den İran 
Talepleri 

ABD, Güney Kore'nin İran'dan petrolü 

ithalatını azaltmasını istedi. 

 

ABD, Güney Kore'nin İran'dan petrolü 

ithalatını azaltmasını istedi.  

 

ABD Dışişleri Bakanlığı yetkilisi Robert 

Einhorn, Tahran yönetimine nükleer 

programı konusunda baskı kurabilmek 

için Seul yönetiminden İran'dan 

hampetrol ihracatını azaltmasını talep 

etti.  

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314341/
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Einhorn, ayrıca Güney Kore'den Tahran 

merkez bankasıyla ilişkilerini 

"gevşetmesini" istedi.  

 

Güney Kore, İranlı 200'den fazla grup 

ve kişiyle Mali ilişkilerine kısıtlama 

getirmişti, ancak İran'dan petrol 

ithalatını kesme konusunda henüz 

karar bildirmedi. – Seul 

http://www.haberler.com/abd-nin-guney-

kore-den-iran-talepleri-3274750-haberi/ 

 

 Dünyanın Gözü Hürmüz Boğazı'nda 

ABD Başkanı Barack Obama'nın 

Hürmüz Boğazı'na ilişkin mektubuna 

İran'dan sert yanıt geldi. 

 

Hürmüz Boğazı ile ilgili Amerika ile sert 

bir tartışmaya giren İran, tehditlere 

karşı tüm imkanlardan istifade 

edileceğini bildirdi.  

 

Fars Haber Ajansı, Dini lider Ayetullah 

Ali Hamaney'in askeri danışmanı 

Tümgeneral Yahya Rahim Safevi'nin bir 

törende yaptığı 

konuşmada,"Tehditlere karşı koymak 

için her türlü imkandan yararlanacağız" 

dediğini aktardı.  

 

ABD Başkanı Barack Obama'nın 

Hürmüz Boğazı'na ilişkin mektubunu 

değerlendiren Safevi, Hürmüz 

Boğazı'nın dünya ticareti ve enerjisi 

açısından stratejik bir öneme sahip 

olduğunu söyledi.  

 

Hürmüz Boğazı'ndan günde 15 ila 17 

milyon varil petrol taşındığını belirten 

Safevi, "bölgenin güçlü ülkesi olarak 

İran'ın, bu güzergahın güvenliğinden 

sorumlu olduğunu" bildirdi.  

 

Tümgeneral Safevi, "İran tehlike 

hissederse, çıkarlarını korumak için 

siyasi ve diğer tüm araçlardan istifade 

edecek" diye konuştu.  

 

İran'ın petrol ihracatını da yaptırımlar 

listesine ekleme kararını 

uygulayacağını belirten ABD ve Avrupa 

ülkeleri, dünya piyasasının İran 

petrolüne bağımlılığını azaltmak için 

http://www.haberler.com/abd-nin-guney-kore-den-iran-talepleri-3274750-haberi/
http://www.haberler.com/abd-nin-guney-kore-den-iran-talepleri-3274750-haberi/
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lobi faaliyetlerine devam edileceğini 

bildirmişti.  

 

İranlı askeri ve siyasi yetkililer, petrol 

ihracatının engellenmesi durumunda 

dünya petrol ticaretinin yüzde 40 

kadarının yapıldığı Hürmüz Boğazı'nı 

kapatacaklarını açıklamışlardı.  

 

HÜRMÜZ BOĞAZI NEDEN ÖNEMLİ?  

Hürmüz Boğazı, Avrupa, Amerika ve 

Çin için büyük bir önem taşıyor. Söz 

konusu üç bölge de enerji ihtiyacının 

önemli kısmını söz konusu boğazdan 

temin etmeye çalıştığı için Hürmüz 

Boğazı stratejik olarak büyük bir önem 

taşıyor.  

 

Stratejistler tarafından Amerika ve İran 

çekişmesinin arkasında yatan en büyük 

sebebin Hürmüz Boğazı olduğu tahmin 

ediliyor. Analistler, Amerika'nın 

Hürmüz Boğazı'nı ele geçirerek Çin ve 

Rusya üzerinde etkisini artırmayı 

planladığını savunuyor. Çin ve 

Rusya'nın olası Amerikan askeri 

müdahalesine karşı çıkmasının sebebi 

Hürmüz Boğazı'na bu ülkelerin de 

ihtiyacı olması.  

 

Çin, yıl içerisinde ihtiyaç duyduğu 

petrolün yarısından fazlasını, Hürmüz 

boğazından geçirerek ülkesine 

getiriyor. 

http://www.haberler.com/dunyanin-gozu-

hurmuz-bogazi-nda-3271730-haberi/ 

 

 İran ve İsrail'in Türkiye Kardeşliği 

Ortadoğu'nun iki önemli ülkesi İran ve 

İsrail son dönemdeki Anti-Türkiye 

propogandalarıyla dikkat çekiyor. 

 

Her iki ülke de Türkiye'nin ABD'yle 

ilişkilerine dikkat çekip bölgelerindeki 

ülkelere Türkiye karşıtı propoganda 

yapıyor.  

 

Ortadoğu'nun iki önemli ülkesi İran ve 

İsrail son dönemdeki Anti-Türkiye 

propogandalarıyla dikkat çekiyor. 

Türkiye karşıtlığı konusunda birleşen iki 

ülke, Türkiye'nin ABD ile olan 

ilişkilerine işaret ederken İran Arap 

Bölgesine, İsrail ise Batı ülkelerine, 

Türkiye karşıtı propogandalarda 

bulunuyor.  

 

http://www.haberler.com/dunyanin-gozu-hurmuz-bogazi-nda-3271730-haberi/
http://www.haberler.com/dunyanin-gozu-hurmuz-bogazi-nda-3271730-haberi/
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Birbirleri ile düşman görünen İran ve 

İsrail'in Türkiye hakkında yaptığı 

olumsuz propaganda sırasında 

kullanılan sloganların da benzerliği 

dikkat çekiyor.  

 

Bu bilgileri okuyuculara aktaran Taraf 

Gazetesi'nden Ceren Kenar, iki ülkenin 

anti Türkiye ittifakında buluşmasının 

kodlarını yazdı.  

 

İŞTE O YAZI  

Son dönemde İsrail ve İran basınında 

neredeyse aynı cümlelerle Türkiye 

karşıtı yazılar çıkıyor.  

 

Son birkaç aydır dikkat çeken bir 

gelişme yaşanıyor Ortadoğu basınında. 

Türkiye konusunda çıkan haber ve 

yorumların mahiyetinde göze çarpan 

bir unsur var. Özellikle belli kaynakların 

neredeyse propaganda seviyesine 

ulaşan anti- Türkiye yayınları, Suriye 

meselesi ile ilintili görülse de, aslında 

Türkiye'nin orta ve uzun vadede 

bölgede oynayacağı role darbe 

vurmayı hedefliyor.  

 

Burada ilginç olan şey anti-Türkiye 

ittifakında birleşen düşmanlar: İran ve 

İsrail.  

 

TÜRKİYE'NİN BÖLGEDE SÖZ SAHİBİ 

OLMASI TEHLİKELİ  

İsrail basını Batı kamuoyuna sesleniyor: 

"Türkiye, Amerika ile tehlikeli bir 

düzeyde samimi. İdeolojik olarak 

İslamcı. Demokrat görüntüsü altında 

kendi halkına eziyet eden bir ülke. 

Türkiye'nin bölgede söz sahibi olması 

hepimiz için tehlikeli..."  

 

İran ve uzantısı yayın organları ise 

Ortadoğu'ya sesleniyor: "Türkiye, 

Amerika ile tehlikeli bir düzeyde 

samimi. İdeolojik olarak Sünni. 

Demokrat görüntüsü altında kendi 

halkına eziyet eden bir ülke. 

Türkiye'nin bölgede söz sahibi olması 

hepimiz için tehlikeli..."  

 

İSRAİL VE İran GAZETELERİ PİŞTİ 

OLMAZ DİYORSANIZ YANILIYORSUNUZ  

İran'ın meşhur Kayhan gazetesi zinhar 

İsrail'in en çok satan gazetelerinden 

Jerusalem Post'la pişti olamaz 

diyorsanız, yanılıyorsunuz. Bu iki yarı-
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resmî basın organının Türkiye 

konusundaki ağızbirliği, tüm ezberleri 

bozacak cinsten.  

 

Kâh "Türkiye aslında Amerika 

düşmanı" başlıklı makalelerde, kâh 

"Türkiye Arap baharı ve halkları 

düşmanı" diye başlayan yorumlarda 

Türkiye'nin bölge için ne büyük bir 

"tehdit" olduğu konusunda 

bilgilendiriliyoruz. Türkiye'nin Suriye 

politikasının "Sünni köktendinciliği 

desteklemek" üzerinden kurulduğunu 

bu analizler sayesinde öğreniyoruz. 

İran ve İsrail menşeli bu yorumların 

benzerliği karşısında insanın durun siz 

kardeşsiniz diyesi geliyor...  

 

TÜRKİYE'NİN SON 10 YILDA YAŞADIĞI 

SESSİZ DEVRİM  

Türkiye'nin Ortadoğu'da oynadığı ve 

oynayacağı rol sadece Türkiye için 

değil, belki de daha önemlisi bölge 

liberalleri için çok önemli. Türkiye son 

on yılda yaşadığı sessiz devrim ile her 

ülkenin kendi demokratikleşme 

modelini yaratabileceğini, 

demokrasinin bölge halkları için bir 

"lüks" olmadığını ve tabandan gelen 

irade ile bu değişimin 

gerçekleşebileceğini kanıtladı. Bölge 

halkları için üstten inmeci, despot 

modernistler ile özdeşleşen sekülerizm 

kavramına yeni bir anlam verdi. 

Amerikan muhipliği iması ile kirlenmiş 

demokrasi kelimesinin tozunu aldı.  

 

TÜRKİYE BÖLGE HALKLARINDAN YANA 

BİR TAVIR ALDI  

Türkiye, meclisten geçmeyen 1 Mart 

tezkeresi ile halkına karşı sorumlu bir 

yönetimin yapabileceklerini ve 

yapamayacaklarını gösterdi. 

Ortadoğu'da başlayan Arap 

devrimlerini başından beri en iyi analiz 

eden ülkelerden biri oldu. Kısa dönem 

çıkarı bölgedeki statükoyu korumak 

üzerine kurulu olsa da -uzun sürmeyen 

bir Libya yalpalaması dışında- 

statükodan değil, bölge halklarından 

yana bir tavır aldı.  

 

TÜRKİYE-SUUDİ ARABİSTAN VE KATAR  

Doğa boşluk kaldırmaz. Ortadoğu'da 

öyle ya da böyle bir Sünni Aktör rol 

oynayacak. Şu an bu Aktör, Mısır'da 

yaşanan belirsizlik hesaba katılırsa, ya 

Körfez hattından Suudi Arabistan -veya 
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belki Katar ya da Türkiye olacak. 

Bölgede bu rolün tüm eksik ve 

gediklerine rağmen bir demokrasi olan 

Türkiye tarafından mı, yoksa bölgeye 

paranın sağladığı geçici saadet dışında 

pek de bir şey sunamayacak olan 

Körfez tarafından mı oynanmasını 

tercih edersiniz?  

 

Görünen o ki, İsrail ve İran bu rolün 

Türkiye tarafından oynanmasını tercih 

etmiyor. Mevcut yönetimleri açık ve 

demokratik Ortadoğu idealinin 

düşmanı olan bu iki rejim için Türkiye 

bir nevi dostluk köprüsü oluyor. 

Elbette İran ve İsrail'in planlı bir ortak 

harekâtından bahsetmiyoruz. Lakin 

söylemdeki bu çarpıcı benzerlik, 

Türkiye'nin oynayabileceği "oyun 

bozucu" rolün yarattığı rahatsızlığı 

gösteriyor.  

 

TÜRKİYE SİKLET ATLIYOR  

Bu propagandaya karşı mücadele 

etmek Türkiye'nin elinde... Türkiye 

artık konforlu kum havuzunda 

oynamıyor Oyununu. Büyük iddialar ve 

idealler ile sıklet atlıyor. Türkiye artık 

sadece kendi vatandaşlarına değil, 

bölgede seslendiği halklara karşı da 

sorumlu. Beyrut Amerikan 

Üniversitesi'nde konuşan bir Arap 

liberalin dediği üzere "Türkiye'nin 

başarı hikâyesi hepimiz için bir umut, 

bu hikâyenin seyri hepimizin kaderi..."  

 

Türkiye'nin dışişleri politikasını 

şekillendiren idealleri ile içişleri 

realitesinin uyum göstermesi hiçbir şey 

için değilse bile bu seyir için önemli. 

Kendi vatandaşını demokratikleşme 

konusunda tatmin edemeyen bir 

Türkiye ister istemez tutarsız bir 

pozisyona düşecektir. Türkiye'nin 

zaten boynunun vebali olan meseleler 

dış politikada elini zayıflatacak unsurlar 

olarak kullanılacaktır. Artık Türkiye 

demokrasisi, Türkiyelilere 

bırakılamayacak kadar mühim bir 

meseledir. 

http://www.haberler.com/iran-ve-israil-

in-turkiye-kardesligi-3273402-haberi/ 

3. İSRAİL – FİLİSTİN 

 Dev tatbikatın iptalinin nedeni 
açıklandı 

İsrail Dışişleri Bakanı Avigdor 

Lieberman, İsrail ve ABD’nin baharda 

http://www.haberler.com/iran-ve-israil-in-turkiye-kardesligi-3273402-haberi/
http://www.haberler.com/iran-ve-israil-in-turkiye-kardesligi-3273402-haberi/
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yapması öngörülen ortak askeri 

tatbikatın erteleme kararının bölgedeki 

"gerilim ve istikrarsızlık" nedeniyle 

alındığını bildirdi. 

KUDÜS (A.A) 

 

Avigdor Lieberman, resmi bir ziyaret 

için bulunduğu Varşova’da İsrail 

radyosuna yaptığı açıklamada, "şu 

anda herkesin, siyasi ve bölgesel 

belirsizlikler ve bölgede hüküm süren 

gerilim ve istikrarsızlık nedeniyle bu 

tatbikatın ertelenmesi gerektiğini 

düşündüğünü" belirtti. 

 

Bakan, bunun sadece bir erteleme 

olduğunu, tatbikatın yıl sonunda 

yapılacağını kaydetti. 

 

İsrail Savunma Bakanı Ehud Barak da 

iki ülkenin bu ertelemeyi bir aydan beri 

görüştüğünü, tatbikatın muhtemelen 

yılın ikinci yarısında düzenleneceğini 

söyledi. 

 

Barak’ın makamından yayımlanan 

bildiride, son günlerde İsrail ve ABD’nin 

tatbikatın ertelenmesinin makul 

olacağı sonucuna vardıklarını, bunun, 

tatbikata daha iyi hazırlanmaları 

olanağını vereceği belirtildi. 

 

Yorumculara göre, tatbikatın İran’a bir 

uyarı mesajı teşkil etmesi bekleniyor. 

 

İsrail ve ABD baharda yapılması 

öngörülen ortak askeri tatbikatı 

ertelemeye karar vermişlerdi. 

 

Askeri kaynaklar, "Challenge Austere 

12" isimli tatbikatın bütçe nedenleriyle 

2012’nin son çeyreğine ertelendiğini 

belirtmişlerdi. 

http://dunya.milliyet.com.tr/dev-

tatbikatin-iptalinin-nedeni-

aciklandi/dunya/dunyadetay/17.01.2012/

1489918/default.htm 

 

 İngiltere'den İsrail'e 'vandallık' 
eleştirisi 

İngiltere Başbakan Yardımcısı 

Clegg'den İsrail'in Filistin'in üzerinde 

hak iddia ettiği topraklara yerleşim 

kurmaya devam etmesini "vandallık" 

olarak niteledi 

http://dunya.milliyet.com.tr/dev-tatbikatin-iptalinin-nedeni-aciklandi/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1489918/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/dev-tatbikatin-iptalinin-nedeni-aciklandi/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1489918/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/dev-tatbikatin-iptalinin-nedeni-aciklandi/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1489918/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/dev-tatbikatin-iptalinin-nedeni-aciklandi/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1489918/default.htm
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LONDRA - İngiltere Başbakan 

Yardımcısı ve Liberal Demokrat Parti 

lideri Nick Clegg, İsrail'in Batı Şeria ve 

Kudüs'e yerleşim yerleri kurmaya 

devam etmesinin "kasten vandallık" 

olduğunu söyledi.  

 

İngiltere'nin başkenti Londra'da 

temaslarda bulunan Filistin Devlet 

Başkanı Mahmud Abbas'la 

görüşmesinin ardından düzenlenen 

basın toplantısında konuşan Clegg, 

İsrail'in Filistin'in hak iddia ettiği 

topraklarda yerleşim yerleri 

kurmasının Ortadoğu barış sürecine 

zarar verdiğini ifade ederek, "Bu, 

kasten vandallıktır" dedi.  

 

Abbas bugün ayrıca İngiltere Başbakanı 

David Cameron ve Dışişleri Bakanı 

William Hague ile görüşecek. Cameron 

daha önce, yerleşim yerleri inşa 

etmeye devam etmesi konusunda 

İsrail'i eleştirmişti. David Cameron 

bugün ayrıca, İngiltere'nin Yahudi 

Liderler Konseyi yetkilileriyle bir araya 

gelecek.  

 

Mahmud Abbas'ın İngiltere'deki 

temaslarının ardından Almanya'ya 

gitmesi bekleniyor.(aa) 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?a

Type=RadikalDetayV3&ArticleID=1075783

&CategoryID=81 

4. KUZEY AFRİKA 

 Mısır parlamentosuna reform çağrısı 

İnsan Hakları İzleme Örgütü (HRW), 

Mısır’da yeni seçilen parlamentodan 

"baskı aleti" olarak kullanılan yasalarda 

reform yapmalarını istedi. 

KAHİRE (A.A) 

 

Merkezi New York’ta bulunan örgütün 

hazırladığı raporda, Mısır’da 

özgürlükleri kısıtlayan mevcut 

yasaların, "Mısırlılara baskı yapmak 

yerine onların haklarını koruyacak 

şekilde" değiştirilmesi gerektiği 

belirtildi. 

 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1075783&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1075783&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1075783&CategoryID=81
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Raporda, mevcut yasaların ifade 

özgürlüğünü engellediği, toplantılara 

sınırlama getirdiği ve kötüye kullanılan 

polis gücünü koruma altına aldığı ifade 

edildi. 

 

Örgüt, parlamentonun 23 Ocak’ta 

yapacağı ilk toplantısında ana gündem 

maddesinin yasaların reformu olması 

gerektiği görüşünü bildirdi. 

 

Mısır’da 28 Kasım’da başlayan genel 

seçimlerde Müslüman Kardeşler ve 

müttefiki parlamentodaki 

sandalyelerin yüzde 45’inden fazlasını 

kazanmıştı. 

http://dunya.milliyet.com.tr/misir-

parlamentosuna-reform-

cagrisi/dunya/dunyadetay/16.01.2012/14

89670/default.htm 

 

5. SURİYE – ÜRDÜN - LÜBNAN 

 Şam’da 110 tutuklu serbest bırakıldı 

Suriye’de Devlet Başkanı Beşşar Esad 

tarafından ilan edilen genel af 

kapsamında, bugün başkent Şam’da 110 

tutuklu serbest bırakıldı. 

ŞAM (A.A) 

 

Suriye’nin başkenti Şam’da, Arap gözlemci 

heyetinin gözetiminde, ülkede geçen Mart 

ayının ortalarında başlayan olaylarla ilgili 

olarak tutuklan ve Adra Cezaevi’nde 

bulunan 110 kişi serbest bırakıldı. 

 

Serbest bırakılan tutuklulardan ve adının 

Muhammed Ubeyd olduğunu söyleyen bir 

kişi, "Pişmanın, yanlış yaptım. Devlet 

Başkanımıza af kararı için teşekkür 

ediyorum" derken, Ahmet adındaki başka 

bir tutuklu, "Ben bir şey yapmadım, 

gösterilere de katılmadım, yanlışlıkla 

tutuklandım. Ama gösteri yapanlar da belli 

nedenlerden dolayı gösteri yapıyor" dedi. 

 

İsminin Senad olduğunu ve 4 gün önce 

tutuklandığını söyleyen 14 yaşındaki bir 

çocuk ise "Ben de yanlışlıkla tutuklandım, 

bir şey yapmadım" diye konuştu. 

 

Serbest bırakılan tutuklular, genel olarak 

gazetecilere konuşmak istemezken, bir 

tutuklunun kameralardan ve 

gazetecilerden kaçmaya çalışırken 

"Konuşmayacağım, çünkü bir daha geri 

dönmek istemiyorum" demesi dikkati 

çekti. 

 

http://dunya.milliyet.com.tr/misir-parlamentosuna-reform-cagrisi/dunya/dunyadetay/16.01.2012/1489670/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/misir-parlamentosuna-reform-cagrisi/dunya/dunyadetay/16.01.2012/1489670/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/misir-parlamentosuna-reform-cagrisi/dunya/dunyadetay/16.01.2012/1489670/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/misir-parlamentosuna-reform-cagrisi/dunya/dunyadetay/16.01.2012/1489670/default.htm
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Suriye’de 10 ay önce başlayan yönetim 

karşıtı olaylarda tutuklananlarla ilgili, dün 

Devlet Başkanı Beşşar Esad tarafından 

"genel af" ilan edilmişti. 

 

Genel affın "15 Mart 2011 tarihinden, 

kararın onaylandığı 15 Ocak 2012’ye 

kadar, ülkedeki olaylarla ilgili olarak 

işlenmiş suçları kapsadığı" belirtilmişti. 

http://dunya.milliyet.com.tr/sam-da-110-

tutuklu-serbest-

birakildi/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1

489919/default.htm 

 

 Müslüman Kardeşler aftan memnun 
değil 

Suriye Müslüman Kardeşler Örgütü, 

Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad'ın 

genel af ilanından memnun değil. 

 

Esad'ın 10 ay içinde üç defa af ilan 

ettiğini hatırlatan Müslüman Kardeşler, 

''Suriye rejiminin hiçbir icraatta 

bulunmadan, af, uzlaşma, diyalog ve 

reforma açıklamalarında bulunması, 

kamuoyunu yanıltmaktan başka bir şey 

değil" dedi. 

 

Arap Birliği'nin Suriye'ye askeri 

müdahaleyi tartışacağı hafta 

öncesinde, Suriye'nin genel af ilan 

etmesi muhalifleri ikna etmedi. 

Suriye'de ortalama olarak günde 20-30 

kişinin öldürüldüğünü ve birçok şehrin 

kuşatma altında olduğunu savunan 

muhalifler, genel affın daha önceki af 

açıklamaları gibi inandırıcı olmadığı 

görüşünde. 

 

Suriye Müslüman Kardeşler Örgütü 

genel af kararıyla ilgili yayımladığı 

bildiride, bu son affın geçtiğimiz mart 

ayından itibaren bugüne kadar geçen 

10 ay içinde Beşşar Esad tarafından 

verilen üçüncü af genelgesi olduğunu 

vurguladı. 

 

'AF MUHALİFLERİ KAPSAMIYOR'  

Suriye'de gösteriler öncesi ve 

sonrasında on binlerce vatandaşın 

tutuklandığının hatırlatıldığı bildiride 

Müslüman Kardeşler Örgütü affın, 

göstericileri ve muhalifleri 

kapsamadığını, bilakis tecavüz, cinayet 

http://dunya.milliyet.com.tr/sam-da-110-tutuklu-serbest-birakildi/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1489919/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/sam-da-110-tutuklu-serbest-birakildi/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1489919/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/sam-da-110-tutuklu-serbest-birakildi/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1489919/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/sam-da-110-tutuklu-serbest-birakildi/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1489919/default.htm
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ve adi suçlardan mahkum olanları 

içerdiğini belirtti. 

 

Suriye Devrim Genel Heyeti de dün 

yayımladığı raporda, 10 ayda Suriye'de 

ölenlerin sayısının 6 bin 275'i aştığını 

kaydetti. Heyetin raporunda, af 

kararına rağmen Suriye'de ordunun ve 

güvenlik güçlerinin saldırılarının 

aralıksız sürdüğü bildirildi. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314364/ 

 

 Suriye’de Türk yolcu otobüsüne silahlı 
saldırı 

Dün gece saatlerinde Suriye'nin 

başkenti Şam'dan Hatay'a gitmekte 

olan bir Türk yolcu otobüsüne, silahlı 

gruplarca silahlı ve taşlı saldırıda 

bulunuldu. 

 

ŞAM - Şam-Hatay arası yolcu 

taşımacılığı yapan bazı firma 

yetkililerinden alınan bilgilere göre, 

dün akşam 22:00'de, Şam'dan 

Türkiye'ye doğru yola çıkan bir yolcu 

otobüsüne, Suriye'nin İdlib kentindeki 

Han Şeyhun bölgesinde, bazı silahlı 

gruplar tarafından ateş açıldığı, saldırı 

sonucunda ölü ya da yaralının olmadığı 

sadece otobüsün bir camının kırıldığı 

ifade edildi. 

 

Telefonla bilgi veren bir yolcu, "Bizden 

önceki otobüse ateş açıldığını 

öğrendikten sonra, bizim içinde 

bulunduğumuz otobüs, ışıklarını 

kapatarak yoluna devam etmek 

zorunda kaldı" dedi. 

 

Otobüs firmaları yetkilileri, birkaç gün 

önce de aynı bölgede bir Türk yolcu 

otobüsünün, silahlı ve yüzleri kapalı 

kişiler tarafından durdurulduğunu, 

yolcuların yaklaşık 6 bin Türk lirası 

tutarında para ile cep telefonlarının 

gasp edildiğini ifade etti. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314357/ 

 

 Önemli Bir Adım ve Büyük Bir İlerleme 

MOSKOVA – Rusya; Cumhurbaşkanı Beşşar 

el-Esad’ın dün onayladığı 2012/10 sayılı 

genel af kararından memnuniyetini dile 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314364/
http://www.ntvmsnbc.com/id/25314357/
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getirerek, dış müdahale olmadan Suriye'de 

sorunların çözülmesine büyük katkısı 

olacağını söyledi. 

 

Rusya Dışişleri Bakanlığı resmi web 

sitesinde bugün yayınladığı beyanda; af 

kararının Suriye yönetiminin aldığı benzer 

tedbirlerin ilki olmadığına dikkat çekildi. 

 

Bildiride ayrıca Moskova’nın bu kararı; 

Arap çalışma planı ve Suriye hükümeti ile 

Arap Ligi Genel Sekreterliği arasında 

imzalanan protokolün uygulanması 

yönünde önemli ve ileri bir adım olarak 

gördüğünün altı çizildi. 

 

Rusya Dışişleri Bakanlığı; Suriye'nin Arap 

çalışma planı ve Arap Ligi Genel 

Sekreterliği ile imzaladığı protokole bağlı 

kalma ciddiyetine inandığını ifade etti. 

http://sana.sy/tur/237/2012/01/16/39468

0.htm 

6. AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 ‘Emirlere itaat etmeyen’ Başbakan 
ifade verecek 

Pakistan’da Anayasa Mahkemesi, 

Başbakan Gilani’yi ‘emirlere itaat 

etmediği’ için ifade vermeye çağırdı. 

Ordunun Gilani’yi düşürmek için kendi 

safını tutan mahkemeyi kullandığı 

konuşuluyor 

 

Darbe korkusunun tırmandığı 

Pakistan’da sivil yönetim ile ordu 

arasındaki soğuk savaşın son 

karşılaşmasında hedefteki isim 

Başbakan Yusuf Rıza Gilani oldu. Ülke 

tarihi boyunca ordunun yanında saf 

tutması ile tanınan Anayasa 

Mahkemesi, Gilani’yi “emirleri 

dinlemediği” gerekçesi ile ifade 

vermeye çağırdı. Anayasa Mahkemesi, 

Gilani’nin Devlet Başkanı Ali Asıf 

Zerdari hakkında 1990’lı yıllara 

dayanan bir yolsuzluk davasını yeniden 

başlatmasını istiyor, Başbakan ise bunu 

http://sana.sy/tur/237/2012/01/16/394680.htm
http://sana.sy/tur/237/2012/01/16/394680.htm
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reddediyordu. Gilani’nin itirazları 

sonucunda “başka bir çareleri 

kalmadığını” belirten Anayasa 

Mahkemesi, 19 Ocak’ta Başbakan’ın 

bizzat mahkeme önünde ifade 

vermeye çağırıldığını açıkladı. 

 

Gilani’nin ifadeye çağırılması, hakkında 

dava açılması ile sonuçlanabilir. Gilani 

hukuki süreç devam ederken görevini 

sürdürebilecek. Ancak soruşturma 

sonucunda Gilani’nin “dürüst 

olmadığına” karar verilirse, 

“başbakanlığa uygun olmadığı” için 

görevini bırakmak zorunda kalacak. 

 

  Zaman aşımına uğramıştı 

Söz konusu yolsuzluk davası, 1997’de 

Zerdari ve suikaste kurban giden karısı 

Benazir Butto’nun İsviçre bankalarında 

740 milyon sterlin değerinde hasabı 

olduğu iddiasına dayanıyor. Anayasa 

Mahkemesi, hükümetin İsviçreli 

yetkililerle temasa geçerek 2009’da 

zaman aşımına uğrayan davanın 

yeniden açtırılmasını talep ediyor. Son 

iki yıldır Gilani, siyasi olduğunu 

söylediği bu davaya karşı çıkıyor.  

 

Pakistan’da ordu ve sivil yönetim 

arasındaki gerilim, Kasım 2011’de 

Pakistan’ın Washington 

Büyükelçiliği’nin ABD Genelkurmay 

Başkanı Michael Mullen’a gönderdiği 

isimsiz bir mektup ordunun darbe 

yapacağını belirterek Obama 

yönetiminden yardım istediğinin 

ortaya çıkması ile başlamıştı. Anayasa 

Mahkemesi, Devlet Başkanı Zedari’nin 

mektupta parmağı olup olmadığını 

araştırmak için soruşturma başlatmıştı. 

Mahkeme Zerdari’yi bir yandan da 

yolsuzluk iddialarıyla sıkıştırmaya 

başlamıştı. Anayasa Mahkemesi ne 

kadar tarafsız davrandığını savunsa da 

aldığı kararların zamanlaması soru 

işaretleri doğuruyor. 

 

ANALİZ 

Ordu mahkemeyi kullanacak 

Dört darbe atlatan Pakistan’da 

ordunun bu sefer fiili müdahalede 

bulunmasına büyük bir ihtimal 

verilmiyor. Bunun yerine Anayasa 

Mahkemesi’ni kullanarak sivil yönetimi 

düşüreceği konuşuluyor. Anayasa 

Mahkemesi’nin Devlet Başkanı Zerdari 

ve Gilani’yi görevlerinden edebilmesi 
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için de elinde iki araç bulunuyor. 

Bunlardan biri ABD’ye “darbe 

şikayetinde” bulunulduğu Memo-gate 

skandalının sorumlusunun Zerdari 

olduğunun ortaya çıkarılması, diğeri de 

yolsuzluk davası. Zerdari suçlu 

bulunursa Gilani de ona destek olmak 

ve kanun ihlallerini hasır altı etmekle 

suçlanacak ve onunla birlikte gidecek. 

Geçen hafta generalleri anayasaya 

aykırı davranmakla suçlayan Gilani dün 

ise gerilimi düşürmeyi amaçlayan bir 

konuşma yaptı. Başbakan, “Silahlı 

Kuvvetler Pakistan’ın gücünün 

dayanağıdır. Meclisimiz cesur ordu ve 

güvenlik personelinin arkasındadır” 

dedi. 

http://dunya.milliyet.com.tr/-emirlere-

itaat-etmeyen-basbakan-ifade-

verecek/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1

489742/default.htm 

 

 Afganistan'da NATO Helikopteri Düştü 

Afganistan'ın güneyinde NATO 

öncülüğünde görev yapan ISAF'a ait bir 

helikopter düştü. 

 

Afganistan'ın güneyinde NATO 

öncülüğünde görev yapan Uluslararası 

Güvenlik ve Destek Gücü'ne (ISAF) ait 

bir helikopterin düştüğü bildirildi.  

 

ISAF'tan yapılan açıklamada, "olaydan" 

haberdar olunduğu ve konunun 

araştırıldığı belirtildi.  

 

Helmand vilayetinin Emniyet Müdürü 

Kemaleddin Şerzai de, helikopterin 

Helman'ın Nad Ali yerleşim yerinin 

Şora bölgesi yakınında düştüğünü, 

edinilen bilgiye göre helikopterin 

düşmeden önce havada alev aldığını 

söyledi.  

 

Ölen ya da yaralanan olup olmadığına 

ilişkin henüz bilgi bulunmuyor.  

 

Taliban örgütü ise internet sitesinde 

yaptığı açıklamada, helikopteri 

kendilerinin düşürdüğünü iddia etti. 

http://www.haberler.com/afganistan-da-

nato-helikopteri-dustu-3-3271819-haberi/ 

 

 

*This media summary is prepared by 

ORSAM Middle East Research Assistants 

http://dunya.milliyet.com.tr/-emirlere-itaat-etmeyen-basbakan-ifade-verecek/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1489742/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/-emirlere-itaat-etmeyen-basbakan-ifade-verecek/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1489742/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/-emirlere-itaat-etmeyen-basbakan-ifade-verecek/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1489742/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/-emirlere-itaat-etmeyen-basbakan-ifade-verecek/dunya/dunyadetay/17.01.2012/1489742/default.htm
http://www.haberler.com/afganistan-da-nato-helikopteri-dustu-3-3271819-haberi/
http://www.haberler.com/afganistan-da-nato-helikopteri-dustu-3-3271819-haberi/
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Nebahat Tanrıverdi O and Sercan Doğan. It 

covers news and commentaries as 

reported by the national media sources 

publishing in the Middle Eastern countries. 

The views expressed are not those of 

ORSAM and their inclusion does not imply 

factual accuracy.  

 

*Bu bülten ORSAM Ortadoğu Uzman 

Yardımcıları Nebahat Tanrıverdi O ve 

Sercan Doğan tarafından 

hazırlanmaktadır. Bülten Ortadoğu 

ülkelerinin yerel haber kaynaklarından 

derlenmektedir. Belirtilen görüşler bölge 

ülkelerinin haber kaynaklarına ve ismi 

geçen yazarlara ait olup ORSAM’ın 

görüşünü yansıtmamaktadır. 

 


